
ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO 

PRIMER EXAMEN DE PROBABILIDAD Y ESTADÍSTICA 
 

 

NOMBRE:_________________________________________________________GRUPO 4CV3. 

 
Instrucciones: 

Contesta clara, limpia y ordenadamente. No omitas ningún razonamiento. Debes explicar todos 

tus procedimientos, Escribe el resultado con tinta. No se permite el uso de formulario. Valor de 

cada uno de los problemas 2 puntos.   

 

1. a)  Supón que A y B son eventos independientes, tales que la probabilidad de que no                           

.     ocurra ninguno de los dos es a y la probabilidad de que ocurra B es b.    

 Demuestra que P(A) = (1-b-a)/(1-b). 

b)  Sean A, B, y C eventos tales que A y B son mutuamente excluyentes, A y C son 

independientes, B es subconjunto de C. Además cumplen 4P(A)=2P(B)=P(C)>0 y 

P(ABC)=4P(A). Calcula P(A) 
. 

2. De 6 números positivos y 8 números negativos se eligen 4 números al azar sin sustitución y se 

multiplican. ¿Cuál es la probabilidad de que el producto sea un número positivo? 

3. Considera un sistema de agua que fluye a través de unas válvulas de A a B. Las válvulas 1, 2 

y 3 funcionan independientemente y cada una se abre correctamente mediante una señal 

con una probabilidad de 0.8. 

a) Encuentra la distribución de 

probabilidad para Y, el número de 

vías abiertas de A a B después de 

haber enviado la señal. 

b) La media, la varianza y la función generadora de momentos para Y. 

 

 

4. Utiliza la regla de Bayes para:           
Se ha observado que los hombres y las mujeres reaccionan de una manera diferente en ciertas 

circunstancias; 70% de las mujeres reacciona positivamente en dichas circunstancias, mientras 

que el porcentaje en los hombres es solamente del 40%. Se sometió a prueba un grupo de 20 

personas, 15 mujeres y 5 hombres, y se les pidió llenar un cuestionario para descubrir sus 

reacciones. Una respuesta escogida al azar de las 20 resultó negativa. ¿Cuál es la probabilidad 

de que haya sido contestada por un hombre? 

 

5. Considera el siguiente ensamble serie-paralelo en el que se muestran las probabilidades de que 

las unidades del sistema funcionen de manera correcta. Los componentes operan de manera 

independiente y el ensamble falla sólo cuando se rompe la trayectoria de A a B.  

a) ¿Cuál es la probabilidad de que el sistema funcione?  

b) Si el sistema funciona ¿Cuál es la probabilidad de que el componente de probabilidad 0.92 

no funcione? 
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ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO 

PROBABILIDAD Y ESTADÍSTICA 

SEGUNDO EXAMEN 

Profesora: Judith Margarita Tirado Lule 
 

 

NOMBRE:___________________________________________________________ 

 

 

Instrucciones:  
Contesta clara, limpia y ordenadamente. Debes explicar todos tus procedimientos en forma clara 

y ordenada. Escribe el resultado con tinta. No se permite el uso de formulario. Valor de cada 

uno de los problemas 2.5 puntos.  

 

 

1. Una fuerza de tarea gubernamental sospecha que algunas fábricas violan los reglamentos contra la 

contaminación ambiental con respecto a la descarga de cierto tipo de producto, 20 empresas están 

bajo sospecha pero no todas se pueden inspeccionar. Supón que tres de las empresas violan los 

reglamentos. ¿Cuál es la probabilidad de que 

a) en la inspección de 5 empresas no se encuentre ninguna violación? 

b) el plan anterior encuentre 2 que violan el reglamento? 

 

 

2. El dueño de una tienda tiene existencias de cierto artículo y decide utilizar la siguiente promoción 

para disminuir la existencia. El artículo tiene un precio de $100. El dueño reducirá el precio a la 

mitad por cada cliente que compre el artículo durante un día en particular. Así el primer cliente 

pagará $50 por el artículo, el segundo pagará $25, y así sucesivamente. Supón que el número de 

clientes que compra el artículo durante el día tiene una distribución de Poisson con media 2. 

Encuentra el costo esperado del artículo al final de día. 

 

 

3. Se supone que en la producción diaria de cierto tipo de cordón, el número de defectos por metro  X,  

tiene una distribución de Poisson con media    = 2.  La ganancia por metro, al vender el cordón, 

está dada por  G(X) = 50 – 2X – X 2 Calcular el valor esperado de utilidades por metro. 

 

 

4. El número promedio de ratas de campo por acre en un campo de cinco acres de trigo se estima en 

12. Encuentre la probabilidad de que se encuentren menos de seis ratas de campo. 

a) En un acre dado 

b) En dos de los siguientes tres acres que se inspeccionan 

c) Por primera vez al inspeccionar el acre número 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO 

TERCER EXAMEN DE PROBABILIDAD Y ESTADÍSTICA 

Profesora: Judith Margarita Tirado Lule 
 

 

NOMBRE:____________________________________________________Grupo 4CV2 

 

IMPORTANTE:  
Contesta clara, limpia y ordenadamente. No omitas ningún razonamiento. Debes explicar todos tus 

procedimientos. Escribe el resultado con tinta. No se permite el uso de formulario. Valor de cada uno 

de los problemas 2 puntos. 

 

5. Un examen de opción múltiple tiene 200 preguntas, cada una con 4 respuestas posibles, de las que 

solo una es la correcta. ¿Cuál es la probabilidad de que solamente adivinando se obtengan de 25 a 

30 respuestas correctas para 80 de los 200 problemas sobre los que el estudiante no tiene 

conocimientos? 

 

6. Una encuesta sobre alimentación y salud revela que, el consumo de peras de una mujer elegida al 

azar se distribuye de forma normal con media de 9.95 kg y una varianza de 2.56, mientras que el 

consumo de peras de un hombre elegido al azar se distribuye de forma normal con media de 11.2 

kg y desviación estándar de 1.7 kg.  Si se eligen aleatoriamente un hombre y una mujer, ¿Cuál es la 

probabilidad de que el consumo de peras de la mujer sea mayor que el del hombre? 

 

7. Un fabricante de un monitor de televisión comercial garantiza el cinescopio o tubo de imagen por un 

año (8679 hrs.). Los monitores se utilizan en terminales de aeropuerto para programas de vuelo, y 

están encendidos en uso continuo. La vida media de los tubos es de 20,000 hrs., y siguen una densidad 

de tiempo exponencial. El costo de fabricación, venta y entrega para el fabricante es de $300 y el 

monitor se vende en el mercado en $400. Cuesta $125 reemplazar el tubo fallado, incluyendo 

materiales y mano de obra. El fabricante no tiene obligación de sustituir el tubo si ya ha habido una 

primera sustitución. ¿Cuál es la utilidad esperada del fabricante?  

 

8. Considera una situación en la que se miden la tensión superficial y la acidez de un producto 

químico. Estas variables se codifican de modo tal que la tensión superficial se mide en una escala 

20 1  x   y la acidez se mide en una escala 42 2  x . La función de densidad de probabilidad 

conjunta está dada como 

             2121, 6,
21

xxkxxf XX   

a) Encuentra el valor de k. 

b) Encuentra la función de distribución acumulada 

c) Calcula  1 21, 3P X X  . 

d) Calcula  421  XXP  

e) Encuentra las marginales 

 

9. Supón que la v.a bidimensional )Y,X(  tienen f.d.p conjunta dada por 

   y        20con      )(),(, xyxxyxkxyxf YX   

a) Encuentra el valor de k.     

Encuentra las f.d.p ma 

 

 

 



Examen 1 de Probabilidad y estadística.  

Profesora: Leticia Cañedo Suárez. 

 

Viernes 11 de octubre de 2024 

 

Importante: Declara todos los eventos que utilices y los supuestos necesarios, no omitas ningún 

razonamiento.  

 

Instrucciones: Resuelve clara, limpia y ordenadamente. Escribe el número de problema y subraya el 

resultado.  

 

 

1._ Un mecanismo puede ponerse en cuatro posiciones, digamos a, b, c y d. Hay 8 de tales mecanismos 

en un sistema, ¿Cuál es la probabilidad de instalar el sistema de tal manera que sólo se usen dos 

posiciones diferentes y una de ellas aparezca tres veces más a menudo que la otra? 

 

2._ Considera el ensamble serie-paralelo que se muestra abajo. Los valores Ri (i=1,2,...,5) son las 

confiabilidades de los 5 componentes indicados, esto es, Ri = probabilidad de que la unidad i funcione 

de manera adecuada. Los componentes operan de manera mutuamente independiente y el ensamble falla 

sólo cuando se rompe la trayectoria de A a B. Expresa la confiabilidad del ensamble como una función 

de R1,...,R5. 

 

 

 

3._ Cinco urnas llevan los números 1, 2, 3, 4 y 5 respectivamente. La urna i contiene i bolas blancas y 

)5( i  bolas negras, con i = 1,...,5. Se selecciona al azar una urna y después se sacan sin reposición dos 

bolas de dicha urna. Si ambas bolas seleccionadas son blancas ¿Cuál es la probabilidad de que se haya 

seleccionado la urna 3? 
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Examen 2 de Probabilidad y estadística.  

Profesora: Leticia Cañedo Suárez. 

 

Viernes 22 de noviembre de 2024 

 

 

 

Importante: Resuelve con todos los puntos que siempre indicamos en clase, la omisión de alguno es 

motivo de reducción de puntaje. 

 

Instrucciones: Resuelve clara, limpia y ordenadamente. Escribe el número de problema y subraya con 

color el resultado.  

 

 

1._ La v.a discreta X (x=0, 1, ...) tiene probabilidades de ocurrencia de krx (0<x<1). Encuentra el valor 

apropiado de k. 

 
2._Si la probabilidad de que cierto examen dé una reacción “positiva” es igual a 0.3, ¿Cuál es la probabilidad de 

que ocurran a lo más 5 reacciones “negativas” antes de la primera positiva?  

 

3._ Supón que un libro con m páginas contiene, en promedio  erratas por página. ¿Cuál es la probabilidad de que 

no haya más de k páginas que contengan menos de r erratas? ¿Hay alguna restricción para k y r? ¿Cuál? 

 

4._ Se sabe que el proceso de producción de luces de un tablero de automóvil de indicador giratorio produce uno 

por ciento de luces defectuosas. Si este valor permanece  invariable, y se selecciona al azar una muestra de 100 

luces, encuentre  03.0ˆ pP , donde p̂ es la fracción de defectos de la muestra.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Examen 2 de Probabilidad y estadística.  

Profesora: Leticia Cañedo Suárez. 

 

Viernes 22 de noviembre de 2024 

 

Importante: Resuelve con todos los puntos que siempre indicamos en clase, la omisión de alguno es 

motivo de reducción de puntaje. 

 

Instrucciones: Resuelve clara, limpia y ordenadamente. Escribe el número de problema y subraya con 

color el resultado.  

 

 

1._ Supóngase que la v.a X tiene valores posibles ,... 3 2, ,1  y 2,... 1,     ,
2

1
)(  jjXP

j
 

Calcula la probabilidad de que X sea par.  

 

 
2._ El dueño de una tienda tiene existencias de cierto artículo y decide utilizar la siguiente promoción para 

disminuir la existencia. El artículo tiene un precio de $100. El dueño reducirá el precio a la mitad por cada cliente 

que compre el artículo durante un día en particular. Así el primer cliente pagará $50 por el artículo, el segundo 

pagará $25, y así sucesivamente. Supón que el número de clientes que compra el artículo durante el día tiene una 

distribución de Poisson con media 2. Encuentra el costo esperado del artículo al final de día. 

 

3._ Supón que un libro con m páginas contiene, en promedio  erratas por página. ¿Cuál es la probabilidad de que 

haya más de k páginas que contengan más de r erratas? ¿Hay alguna restricción para k y r? ¿Cuál? 

 

4._ Supón que una urna contiene cinco bolas rojas y diez azules. Si se seleccionan al azar sin reemplazo 

siete bolas.  

a) ¿Cuál es la probabilidad de obtener al menos tres bolas rojas? 

b) Si X  representa la proporción de bolas rojas en la muestra ¿Cuáles son la media y la varianza de X .  
 

 

 

 

 

 

 



Examen 3 de Probabilidad y estadística.  

Profesora: Leticia Cañedo Suárez. 

 

Martes 14 de enero de 2025 

 

Nombre: ______________________________________________ 

 

 

Instrucciones: Resuelve clara, limpia y ordenadamente. Escribe el número de problema y 

subraya con color el resultado.  

 

 

1._ Un transistor tiene una distribución de tiempo de falla exponencial con tiempo medio de 

falla de 20,000 hrs. El transistor ha durado 20,000 hrs. En una aplicación particular. ¿Cuál 

es la probabilidad de que el transistor falle a las 30,000hrs? 

 

2._ La distribución de peso de paquetes enviados de cierto modo es normal con valor medio 

de 10 libras y desviación estándar de 2 libras. El servicio de paquetería desea establecer un 

valor de peso c, más allá del cual habrá cargo extra. ¿Cuál es el valor de c tal que 99% de 

todos los paquetes pesen por lo menos 1 libra abajo del peso con cargo extra? 

 

3._ Si la v. a. bidimensional continua ),( YX  tiene una f.d.p conjunta dada por 

                            
3

),( 2

,

xy
xyxf YX +=      ,10  x  20  y  

 

            Encuentre  )1( +YXP . 
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1.- TEMA A EVALUAR: PERMUTACIONES Y COMBINACIONES Valor: 3.0 PTS.  

 

 

¿De cuantas formas pueden ordenarse 7 libros en un estante si (a) es posible cualquier ordenación, (b) 3 libros 

determinados deben estar juntos, (c) 2 libros determinados deben ocupar los extremos. 

 

Una clase consta de 9 niños y 3 niñas. (i) ¿de cuántas maneras puede un profesor escoger un comité de 4? (ii) 

¿Cuántos comités contarán con una niña por lo menos? (iii) ¿cuántos tendrán una niña exactamente? 

 

¿Cuántas palabras diferentes se pueden formar con las letras de la palabra MISSISSIPPI? 

 

2.- TEMA A EVALUAR: CALCULO DE PROBABILIDADES Valor: 3.0  PTS. 

 

Una caja contiene 8 bolas rojas, 3 blancas y 9 azules. Si se extraen 3 bolas aleatoriamente sin reemplazo, determinar la 

probabilidad de que (a) las tres sean bolas rojas, (b) las tres bolas sean blancas (c) dos sean rojas y una blanca, (d) al menos una 

sea blanca, (e) se extraiga una de cada color, (f) las bolas sean extraídas en el orden rojo, blanco, azul.    

 

 

 

3.- TEMA A EVALUAR: CALCULO DE PROBABILIDADES CON EL USO DE TABLAS DE 

CONTINGENCIA   Valor: 2.0 PTS.  

 

 

 

       Calcule las siguientes probabilidades: 

a. La probabilidad de que sea  mujer o primera ofensa.  

 

 

b. La probabilidad de que sea la primera ofensa, dado que es hombre. 

 

 

c. La probabilidad de que sea hombre y reincidente. 

 

 

d. La probabilidad de que sea mujer, dado que es la primera ofensa. 
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Nombre _______________________________________________________________ 

Número de Boleta _______________   Fecha _________________________________ 

 

Profesora: Yanira Pachuca Herrera
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e. La probabilidad de que sea primera ofensa o reincidente. 

 

f. La probabilidad de que el ladrón sea hombre. 

 

g. Los eventos “primera ofensa” y “mujer” ¿son independientes?. Explique. 

 

h. Con la información de la tabla mencione dos eventos que sean mutuamente excluyentes. Explique. 

 

 

4.- TEMA A EVALUAR: EVENTOS INDEPENDIENTES   Valor: 1.0 PTS.  

 

Si A, B, C son sucesos independientes, demostrar que A y (𝐵 ∪ 𝐶) son independientes. 

 

 

 

5.- TEMA A EVALUAR: TEOREMA DE BAYES    Valor: 1.0 PTS.  
 

En una fábrica de zapatos, se sabe por experiencia pasada que la probabilidad es 0.82 de que un trabajador que ha 

asistido a un programa de capacitación de la fábrica cumplirá  con la cuota de producción y que la probabilidad 

correspondiente es 0.53 para un trabajador que no asistió al programa de capacitación. Si 60% de los trabajadores 

asisten al programa  de capacitación de la fábrica, ¿Cuál es la probabilidad de que un trabajador que cumple con la 

cuota de producción habrá asistido al curso? 



1 
 

 

 

 

 
 

 

 

I.- TEMA A EVALUAR: DISTRIBUCIONES DISCRETAS Y CONTINUAS  

 

1.-Valor: 1.0 PTS. Supóngase que la probabilidad de tener una unidad defectuosa en una línea de 

ensamble es de 0.05. ¿Cuál es la probabilidad de que el 4 artículo que se inspecciona sea el primer 

defectuoso que se encuentra? Encuentre la media y la desviación estándar de x.  

 

2.- Valor: 1.5 PTS. Un determinado producto industrial se embarca en lotes de 20 unidades. Con el 

propósito de minimizar el número de artículos defectuosos enviados a los clientes, se instituyo un 

programa de inspección que consiste en tomar una muestra de 5 unidades de cada lote y rechazar el lote si 

se observa más de un artículo defectuoso. (si el lote es rechazado, se prueba cada uno de sus elementos.) 

Si un lote contiene 4 artículos defectuosos, ¿Cuál es la probabilidad de que sea aceptado? 

 

3.- Valor: 1.0 PTS. El número de accidentes graves en una planta industrial es de diez por año, de manera 

tal que el gerente instituye un plan que considera efectivo para reducir el número de accidentes en la 

planta. Un año después de ponerlo en marcha, solo han ocurrido cuatro accidentes. ¿Qué probabilidad hay 

de cuatro o menos accidentes por año, si la frecuencia promedio aún es diez? 

 

4.- Valor: 1.5 PTS. 

 

 

 

c) Encuentre la media e interprétela. 

 

d) Calcule  la desviación estándar de x.  
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5.- Valor: 1.5 PTS. 

 

 
 

 

II. TEMA A EVALUAR: VALOR ESPERADO, VARIANZA Y DESVIACIÓN ESTANDAR DE UNA 

VARIABLE ALEATORIA DISCRETA Y CONTINUA Valor: 2.0 PTS.  

 

En un estudio sobre movilidad de los ejecutivos en el área de compras, se encontró que la distribución que 

se describe a continuación describe con suficiente aproximación a la distribución de probabilidad de x, el 

número de compañías en las que un ejecutivo actualmente empleado ha prestado sus servicios como jefe 

de compras.  

 

x 1 2 3 4 5 

f(x) .52 .22 .19 .04 .03 

 

a) Determine si es una función de probabilidad.  

 

b) Encuentre la media. 

 

c) Calcule la desviación estándar de x.  

 

 

III. FUNCIÓN DE DENSIDAD Valor: 1.5 PTS.  

 

 

La variable aleatoria X representa el intervalo de tiempo entre dos llegadas consecutivas a una tienda y su 

función de densidad de probabilidad está dada por:  

 

𝑓(𝑥) = {

1

2
𝑒−

𝑥
2, 𝑥 > 0

0,  𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑐𝑢𝑎𝑙𝑞𝑢𝑖𝑒𝑟 𝑜𝑡𝑟𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟
 

 

  

 

Determine 𝑃(2 < 𝑋 < 6). 



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Probabilidad y Estad́ıstica

RESUELVA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

1. Una moneda equilibrada y marcada con cara y cruz, se lanza 4 veces consecutivas. Calcule la
probabilidad de que:

a) Las dos caras caigan el mismo número de veces.

2. Se escogen dos números x y y al azar dentro del intervalo unitario [0, 1].¿Cuál es la probabilidad de
que la distancia

a) de x a y sea menor a 1
2
.

b) de x a y sea mayor a 1
4
.

3. Demostrar P (A△B) = P (A) + P (B)− 2P (A ∩B).

4. Un grupo de personas está compuesto de 60% hombres y 40% mujeres. De los hombres, el 30%
fuma y de las mujeres 20% fuma.Si se elige una persona al azar, encuentre la probabilidad de que

a) sea hombre y fume.

b) sea mujer y no fume.

5. Las calificaciones de exámenes para todos los estudiantes de último año de preparatoria en cierto
estado tienen media de 60 y varianza de 64. Una muestra aleatoria de n = 100 estudiantes de una
escala de una escuela preparatoria grande tuvo una calificación media de 58. ¿Hay evidencia para
sugerir que el nivel de conocimientos de esta escuela sea inferior? (Calcule la probabilidad de que la
media muestral sea a lo sumo 58 cuando n = 100).

6. Los tiempos de servicio para los clientes que pasan por la caja en una tienda de venta al menudeo
son variables aleatorias independientes con media de 1.5 minutos y varianza de 1.0. Calcule la
probabilidad de que 100 clientes puedan ser atendidos en menos de 2 horas de tiempo total de
servicio.

7. A un grupo de mujeres de 30 años se les mide la altura y se obtienen los siguientes datos :
{60.0, 64.3, 65.0, 67.8, 66.0, 63.5, 60.4}.

a) Obtener la media poblacional.

b) Obtener la varianza poblacional.

1
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ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Probabilidad y Estad́ıstica

c) Construir muestras de tamaño 3. Obtener las medias muestrales. Usar la nueva variable aleatoria
Y = X y obtener P (Y = y). Realizar un histograma. Obtener µY y σY .

d) Construir muestras de tamaño 4. Obtener las medias muestrales. Usar la nueva variable aleatoria
Y = X y obtener P (Y = y). Realizar un histograma. Obtener µY y σY .

e) Construir muestras de tamaño 5. Obtener las medias muestrales. Usar la nueva variable aleatoria
Y = X y obtener P (Y = y). Realizar un histograma. Obtener µY y σY .

f ) Construir los rangos muestrales para muestras de tamaño 3. Usar esta nueva variable aleatoria
Z y obtener P (Z = z). Realizar un histograma. Obtener µZ y σZ .

g) Construir los rangos muestrales para muestras de tamaño 4. Usar esta nueva variable aleatoria
Z y obtener P (Z = z). Realizar un histograma. Obtener µZ y σZ .

h) Construir los rangos muestrales para muestras de tamaño 5. Usar esta nueva variable aleatoria
Z y obtener P (Z = z). Realizar un histograma. Obtener µZ y σZ .

8. Sean Y1, Y2, ..., Yn una muestra aleatoria con E(Yi) = µ y V ar(Yi) = σ2. Demuestre que

S ′ 2 =
1

n

n∑
i

(Y − Y )2 (1)

es un estimador insesgado para σ2.

9. Un dado sin cargar se lanza tres veces. Sean Y1, Y2, y Y3, el número de puntos vistos en la cara
superior para los tiros 1, 2 y 3, respectivamente. Suponga que estamos interesados en Y = Y1+Y2+Y3

3
,

el número promedio de los puntos vistos en una muestra de tamaño 3, ¿Cuáles son la media µ
Y
y

la desviación estándar σ
Y
, de Y ?, ¿Cómo podemos determinar la distribución muestral de Y ?

10. Una máquina embotelladora puede ser la regulada para que se descargue un promedio de µ onzas
por botella. Se ha observado que la cantidad de ĺıquido dosificado por la máquina está distribuida
normalmente con σ = 1.0 onza. Una muestra n = 9 botellas se selecciona aleatoriamente de la
producción de una máquina en un d́ıa determinado (todas embotelladas con el mismo ajuste de la
máquina) y las onzas de contenido ĺıquido se miden para cada una. Determine la probabilidad de
que la media muestral se encuentre a no más de 0.3 onza de la verdadera media µ para el ajuste
seleccionado de la máquina.

2

Profesora: Elsa Leticia Arcos



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Probabilidad y Estad́ıstica

11. La siguiente tabla describe las calificaciones finales de 80 alumnos de una universidad estatal.

68 84 75 82 68 90 62 88 76 93
73 79 88 73 60 93 71 59 85 75
61 65 75 87 74 62 95 78 63 72
66 78 82 75 94 77 69 74 68 60
96 78 89 61 75 95 60 79 83 71
79 62 67 97 78 85 76 65 71 75
65 80 73 57 88 78 62 76 53 74
86 67 73 81 72 63 76 75 85 77

Encuentre

a) La calificación más alta

b) La calificación más baja

c) El rango

d) Media poblacional

e) La varianza poblacional

f ) La desviación estándar poblacional

g) Tabla con muestras aleatorias de tamano n = 5 obtener la media muestral, varianza muestral,
desviación estándar muestral y graficar

h) Tabla con muestras aleatorias de tamano n = 8 obtener la media muestral, varianza muestral,
desviación estándar muestral y graficar

i) Para muestra de tamaño n = 3 obtener los rangos muestrales y crear un histograma

12. Demostrar

s =

√∑
X2

N
−
(∑

X

N

)2

=

√
X2 −X

2
(2)

13. Supongamos que se tienen 150 vasos de vidrio que su peso medio es 200g y cuya desviación estándar
es 0.1g. Encuentre la probablidad de que todos los vasos de una muestra aleatoria de 80 vasos de
una población dada, pese:

3
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ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Probabilidad y Estad́ıstica

a) 70g

b) 95g

14. En una muestra de 5 mediciones, un cient́ıfico registró el diámetro de una esfera como 6.33, 6.37,
6.36, 6.32 y 6.37 cm. Obtener estimaciones insesgadas y eficientes de:

a) la media poblacional

b) la varianza poblacional

4
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Escuela Superior de Computo 

1er. Examen Parcial 

Probabilidad y Estadística. 

 

Nombre: _______________________________________________________.   Grupo: ________. 

 

Instrucciones: Realiza únicamente lo que se te indica. 

 

1. Sea la función:  𝑓(𝑥) = 𝜃𝑘 𝑥𝑘−1

Γ(𝑘)
𝑒−𝜃𝑥 ;    𝑥 > 0. 

a) Compruebe que es una función de densidad. 

b) Hallar la Esperanza Matemática. 

c) Construya la varianza de la función utilizando la propiedad de las esperanzas. 

d) Utilice el método de máxima verosimilitud para hallar la expresión discreta de “𝜃”. 

 

2. Sea: 𝑓(𝑥) = 𝜃𝑥𝜃−1 ;    0 < 𝑥 < 1; ∀ 𝜃 > 0. 

a) Compruebe que es una función de densidad. 

b) Hallar la Esperanza Matemática. 

c) Construya la varianza de la función utilizando la propiedad de las esperanzas. 

d) Utilice el método de máxima verosimilitud para hallar la expresión discreta de “𝜃”. 

 

3. Sea la función:  𝑓(𝑥) =
1

θ𝑥
1+

1
𝜃

 ;    𝑥 > 0   𝑦  𝜃 > 0. 

a) Compruebe que es una función de densidad. 

b) Hallar la Esperanza Matemática. 

c) Construya la varianza de la función utilizando la propiedad de las esperanzas. 

d) Utilice el método de máxima verosimilitud para hallar la expresión discreta de “𝜃”. 

 

4. Construya el modelo de regresión lineal simple, calcule el coeficiente de correlación y 

dibuje la gráfica de la dispersión de los datos con el modelo de regresión. 

 

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Y 7 6 7 4 5 3 4 2 3 

 

5. La estatura promedio de los hombres mexicanos es de 175 cm y varían en 

aproximadamente 25 cm. Suponga que esta variable aleatoria tiene una distribución 

normal estándar, calcule la probabilidad de que, al seleccionar un hombre al azar, este 

tenga una estatura entre 178 cm y 180 cm. 
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Escuela Superior de Computo 

2do. Examen Parcial 

Probabilidad y Estadística. 

 

Nombre: _______________________________________________________.   Grupo: ________. 

 

Instrucciones: Realiza únicamente lo que se te indica. 

 

6. Sea la función:  𝑓(𝑦) =
1

𝛽
𝑒−𝑦/𝛽;   𝑦 > 0. 

e) Calcule la Densidad. 

f) Hallar la Esperanza Matemática. 

g) Determine la Varianza. 

 

7. Sea: 𝑓(𝑦) =
𝑦𝛼−1𝑒−𝑦/𝛽

𝛽𝛼Γ(𝛼)
 ;   𝑦 > 0. 

e) Compruebe que es una función de densidad. 

f) Hallar la Esperanza Matemática. 

g) Determine la Varianza. 

 

8. Sea la función:  𝑓(𝑦) =
1

𝜎√2𝜋
𝑒

−
(𝑦−𝜇)2

2𝜎2  ;       −∞ <  𝑥 < ∞  . 

e) Compruebe que es una función de densidad. 

f) Hallar la Esperanza Matemática. 

g) Construya la varianza. 

 

9. Construya la Función Generadora de Momentos de la expresión. 

 

a) 𝑝(𝑦) = (
𝑛
𝑦) 𝑝𝑦(1 − 𝑝)𝑛−𝑦 

 

b) 𝑝(𝑦) = 𝑝(1 − 𝑝)𝑦−1 

 

c) 𝑝(𝑦) =
𝜆𝑦𝑒−𝜆

𝑦!
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Escuela Superior de Computo 

3er Examen Parcial 

Probabilidad y Estadística. 

 

Nombre: _______________________________________________________.   Grupo: ________. 

 

Instrucciones: Realiza únicamente lo que se te indica. 

 

10. Sea la función:  𝑓(𝑦) =
𝑦𝛼−1𝑒−𝑦/𝛽

𝛽𝛼Γ(𝛼)
 ;    𝑦 > 0. 

h) Hallar la función Generadora de Momentos. 

i) Calcular el primer momento aplicando la FGM. 

j) Hallar la varianza apoyándose en la FGM. 

k) Utilice el método de momentos para hallar la expresión discreta de los parámetros. 

 

11. Sea la función:  𝑓(𝑦) =
1

𝜃2−𝜃1
;    𝜃1 < 𝑦 < 𝜃2. 

l) Hallar la función Generadora de Momentos. 

m) Calcular el primer momento aplicando la FGM. 

n) Hallar la varianza apoyándose en la FGM. 

o) Utilice el método de momentos para hallar la expresión discreta de los parámetros. 

 

12. Sea la función:  𝑓(𝑦) =
𝑦

𝑣
2

−1
𝑒−𝑦/2

2𝑣/2 Γ(
𝑣

2
)

 ;    𝑦 > 0. 

p) Hallar la función Generadora de Momentos. 

q) Calcular el primer momento aplicando la FGM. 

r) Hallar la varianza apoyándose en la FGM. 

s) Utilice el método de momentos para hallar la expresión discreta del parámetro. 

 

13. Sea la función:  𝑓(𝑦) =
1

σ√2𝜋
𝑒

−
(𝑦−𝜇)2

2𝜎2  ;    𝑦 > 0. 

t) Hallar la función Generadora de Momentos. 

u) Calcular el primer momento aplicando la FGM. 

v) Hallar la varianza apoyándose en la FGM. 

w) Utilice el método de momentos para hallar la expresión discreta de los parámetros. 

 

Profesor: Jorge Alberto Cruz
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Y.|M!nr iprobabitidart y Esradisrica
EXAMEN:* .f *t parcial

Nombre dpl¿Íumno:
Número de Boleta:

LflA CUISAI}$SAM§N?H LA§ IN§TRUCCISNES Y C$N?HS-ffl E§T tAS HOJASA}§ñXAS.NO SE PTRMITIRÁ §L U§O Or r.ONüüi^X¡O. §}§ CAS¿ óE'»U»¿ PR§ÜL¡NTI"
1- La Procuráduríá del Üonsumidor seleccisnt n radlos sorlni n.radícs hintachi pá* ver cuar marca es mejor,fi?lti#,f'ff ñ?iJ-'t1"'}i:f$- 

;arca vanata cuar rana prirnero. i-á¡-üü probabiridad de que sonni

| -{-l =- 
q

2" Demuestre que:

. pt¿-n Íi€)= 1 _ p{Ai * p{B} + p{A n B)

3. §l retraso o adelanto (+n rninutos) de
densidad de probabitiarl **iá auJ* Joi,

f{x}=*Q {n'*x')
s*mde I$s l*itlregriegl§tiws üiirt ¡r**icativos de quáer vuero frega aderantado y ro, uur*J'o--,i,r-- *oJ- *-,el vuelo llega retrasado' Betermiu* i" piou*biridas ;; n**,,* de xtos wotas lteg*rá cus¡rds menas n/Pr*irutos ant§$.

4" üemues_lrs que:

i

l

l

l

Examet elaborada gon prof. Montiet

§{:},"=n,.-'
, Vator:20 pilnto
l

5' se entrevistó a 3§ alumnos sobr* el refresc* de *u prefere¡-cia y $e *up* q*e l$toman üoc*-cola. 22 toma:Kass' 22 toman Yehuacan; r* to**n 6oca*ols v i{*u*, 1s toman Kass y Tehu*can. g tom*n Tehua**nÜoca'col¿i y además 8 tornalr lo* iie§-ietrs§*o*. §i i* sei*.ciona ar *eer * un uru*no y *s sabe que toma eocacola, cuál es Ie probabilided de gue no tome l{ass?

i Valor:20 punto

3'-El Y*jfbrica de perno§' tas máquinas A, I y t producen respectivamente. el 25. sF y el 40 por ciento drtatal- [n Este producción' el 5. 4 y 2 por ciento ün p*rno* defectuoscs- se toma st azar un pernc de l;producciÓn tctely se le encuentra defectuoso. Cuál es ta pronanilidad de que haye sido praducido p+r B?

sen¡Irs$nE, Tereefí]

Númers ds-¡:¡stb:,"(

Valor: 15 punta

Vetor:1ü punto

un vu*ro * -*:-:'::T:,-'*, *;_§* variabrs arearori* *uya

4ñ-q'
Velor:20 punto

Valor: 1§ punta
Valar ?ctal: f"ü0 punt*

YYY §Ü§RT§Y'YT
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E)(ÁvE\: SE4l¿NDO P Rfl¿+L

S9¡¿ESTR-=: TÉR-CER-D

tsOI.ETA: GRL?o:

4o- c¿Laad"rstr'it¡.evie Las"'r.,.s!t:¿e¿icvuas t¿ yl-s!r':e\ie €v¡ tL r€.¡lyst,fl:I,¡s hoías-
No seVer:,l*Ltír6, ei- *=c de;on"rallavíc- €n- c0.s0 d-e d.ad"a_7rezal,;z_

i- En u¡a *prueba de t'srtura" se e:¡cie;:de ]: se apaga un inte:-mpior eléct¡-ico basra que éste ialla- Si ]a probabiiidarl
es 0-$01 de que ei interrupior íalle e¡: cu=1q.der rilúrnel:io eE que esre e¡cendido o apag-ado- cuái es 1a probabüdarl
de gue e1 inte:-nrptor ¡c fa1le dura¡ie 1as primeras 80o r-eces que se encienda ?

\¡alor: 10 puntos

z- un Jurado de 7 jueces debe decidir ea¡re 2 flnaiistas c¡uien es la gaaadora de uo coocurso de belieza- para ¡o cuál
bastará ula ma3-oria de los jueces- Si:,pong:a que 4 ]-ueces ¡ioten por }laria -v que ios otr*os tres r¡oien por- Susa¡a. Si
se seleccionan al azar 3 3-ueces ]' se les preguota por quién l-aa a votar- cuál es ia probabilidad de e-r¡e la mayoría de
los ji.:eces de la muestra estáE a fa¡'ar de Susasa?

.ialor: i5 punros

3- Ea la sig;-rieaEe tabla de identifica la probabüdad de que eL sis¡em de co:rpuracióa se cafua el nuae¡o señalado por
peiodos por selr=rla- d¡:racte la iase :njchi d* ias-raiacióa dei sise¡':a- Cajc¡de el n'rm¡ero es-aerado de reces por
Semal?e c-r:e ra co¡Ip¡l¡adora ao esiá t-a¡]a.J:erdo ;r. la 1-arialza de esla rjistrñución-

\¡aior:1a puatos

n de ia ';a:iabie aiea:c¡-ia s :

?Sx<4

\J LI T-J

\:alor: 10 p:unios

\ aloi: :JU puntos

6- Si et 'lÜ% de ios aiu¡-¡¡nos se r,-otrrieran agresir-os en tm penodo de 2 horas después de i¡aber ingerido algin IÍqr¡ido
en ei Sportaco, rieiermine 1a orobabilidad de que exactameate seis de 15 alumnos que i:aa ingerido algÉn liquido se
:r-uelran agresi.ros en el periodo de 4 horas-

l¡alor: 15 -Dunros

7 - EI número promedio de solicirudes de sen-icio qüe se reciben en un Cepa:-tamento de reparación de rnaquina.-ia por
cada 4 ho¡-as es de L0- Deterrnfoe ia probabiiidad de que se recibas de tr5 a trT solicirudes en 'rll ¡uroo de I horas
elegido al azar-

\¡alor: 15 DunIos
'l-alor total: 100 puntos

D'ete,':nhe ia r arjar,za
Il-

/-- r -\;t{' f cJ
f (x): {"

U

5- Derr¡uest-e que Ia atedia de la disi¡-ibucióa binoml-ai esta dada por:

Nr¡rnerc de periodos

¡*trü suerte#ü¡*

Profesor: Montiel

Profesor. Salvador Montiel



https://v3.camscanner.com/user/download


ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO - I P N

2do Examen de Probabilidad y estadistica

México D.F. a 5 de diciembre de 2024.

Alumno: ........................................................................ Calificación:.........

Instrucciones:

Lea detenidamente todos los problemas y resuelvalos justificando adecuadamen-
te.

No se permite el uso de calculadoras, notas o libros; el uso de celulares esta

estrictamente prohibido.

Problemas

1. Se supone que el diámetro de un cable eléctrico, digamos X, es una v.a.
continua con una fdp f(x) = 6x(1− x), 0 ≤ x ≤ 1.

a) Verifique que la anterior es una fdp.

b) Obtenga una expresión para la fda y dibujela.

c) Calcule P (X ≤ 1
2 |

1
3 ≤ X ≤ 2

3 ).

2. Se seleccionan 5 alumnos al azar de un grupo en donde 2 %(supoga es-
te valor cte.) de los alumnos ha aprobado la materia de Probabilidad y
estad́ıstica, Cuál es la probabilidad de obtener cuando menos 3 alumnos
reprobados en la selección?

3. a) Suponga que la variable aleatoria discreta X toma los valores 1, 2, y
3 con igual probabilidad. Encuentre la distribución de probailidades
de Y = 2X + 3.

b) Suponga que P (X ≤ 0,29) = 0,75, donde X es una v.a. continua con
alguna distribución definida en (0, 1). Si Y = 1−X, determine k, de
modo que P (Y ≤ k) = 0,25.

4. Se seleccionan dos cartas al azar de una baraja. Sea X el número de ases
obtenidos y Y el número de reinas obtenidas.

a) Obtenga la distribución cojunta de (X,Y ).

b) Obtenga las distribuciones marginales de X y Y .

5. Si las variables aleatorias X y Y tienen una fdp conjunta

f(x, y) =
xy

96
0 < x < 4, 1 < y < 5

hallar la fdp de U = X + 2Y .

Prof: Miguel Ángel González T.
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ESCUELA SUPERIOR DE COMPUTO - I P N

3er Examen de Probabilidad y estadistica

México D.F. a 13 de enero de 2025.

Alumno: ........................................................................ Calificación:.........

Instrucciones:

Lea detenidamente todos los problemas y resuelvalos justificando adecuadamen-
te. Una vez iniciado el examen no puede salir del salón antes de entregar.

No se permite el uso de calculadoras, notas o libros; el uso de celulares esta

estrictamente prohibido.

Problemas

1. Sea X una variable aleatoria geometrica i. e. tiene una fdp

f(x) = qx−1p, x = 1, 2, . . . p+ q = 1

calcule la fgm y con ella el E(X) y la V (x).

2. Supónga que X1, X2, . . . , Xn son variables aleatorias independientes con
fgm MX1

(t),MX2
(t), . . . ,MXn

(t) respectivamente, si

Z = X1 +X2 + . . .+Xn

demuestre que
MZ(t) = MX1

(t)MX2
(t) . . .MXn

(t)

3. Supóngase que la duración T (en horas) de los circuitos electrónicos D1 y
D2 tienen distribuciones N(t; 40, 36) y N(t; 45, 9), respectivamente. Cuál
se debe preferir para usarlo durante un periodo de 45 horas?, Cuál se debe
preferir para usarlo durante un periodo de 48 horas? Nota: Se anexa la
distribución normal estandar tabulada

4. Suponga que ~X es un vector aleatorio n-dimensional, tal que, E(Xi) = µi,
V (Xi) = σ2

i , si Z = H(X1, X2, · · · , Xn), demuestre que :

a) E(Z) ≈ H(µ1, µ2, · · · , µn) + 1
2Σn

i=1
∂2H
∂x2

i

σ2
i ,

b) V (Z) ≈ Σn
i=1( ∂H

∂xi
)2σ2

i

Prof: Miguel Ángel González T.
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PROBABILIDAD Y ESTÁDISTICA Sergio Levario Medina Página 1 de 4

INSTITUTO POLITÉCNICO
NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
PRIMER EXÁMEN PARCIAL DE PROBABILIDAD Y

ESTÁDISTICA

Profesor: LEVARIO MEDINA SERGIO V1 Fecha: 06/11/24
Estudiante: 4CV3 N.L: 00

Instrucciones: Resuelva tres de los siguientes ejercicios. En cada problema, detalle su razonamiento y desarrolle la solución de
manera clara y precisa (en el lugar correspondiente). No amontone sus procedimientos, ni encime cuentas. De ser necesario
solicite hojas adicionales. El problema marcado como P.E. cuenta para calificación adicional. De dejar algún espacio en blan-
co, tachelo con pluma. El uso de dispositivos electrónicos como audífonos, smartwatch o celulares está prohibi-
do.

P.01. En una teatro, la fila A tiene asientos numerados del 1 al 10. Si 5 niños y 5 niñas deben sentarse en la fila A. Determine el
número de configuraciones en que esto es posible si:

a) no existen restricciones.

b) deben sentarse en dos grupos: uno de niños y otro de niñas.

c) deben sentarse de manera alternada.

P.02. Si se saca al azar una canica de una caja que contiene 10 canicas rojas, 30 blancas, 20 azules y 15 anarajadas. Encuentre la
posibilidad de que la canica:

a) sea anaranjada o roja.

b) no sea azul o roja.

c) no sea azul.

d) sea blanca.

e) sea roja, blanca o azul.

P.03. La urna I contiene 10 bolas blancas y 15 bolas negras; mientras que la urna II contiene 20 bolas blancas y 10 bolas ne-
gras. Se extrae una bola de la urna I y sin ver su color se deposita en la urna II. Posteriormente se extrae una bola de la
urna II. ¿Cuál es la probailidad de que la bola extraída de la urna II sea blanca?.

P.04. La urna I tiene 2 bolas blancas y 3 negras; la urna II, 4 blancas y 1 negra; y la urna III, 3 blancas y 4 negras. Se seleccio-
na una urna al azar y una bola extraída al azar resulta ser blanca. Encuentre la probabilidad que se haya seleccionada de
la urna I.

1
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INSTITUTO POLITÉCNICO
NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
PRIMER EXÁMEN PARCIAL DE PROBABILIDAD Y

ESTÁDISTICA

Profesor: LEVARIO MEDINA SERGIO V2 Fecha: 06/11/24
Estudiante: 4CV3 N.L: 00

Instrucciones: Resuelva tres de los siguientes ejercicios. En cada problema, detalle su razonamiento y desarrolle la solución de
manera clara y precisa (en el lugar correspondiente). No amontone sus procedimientos, ni encime cuentas. De ser necesario
solicite hojas adicionales. El problema marcado como P.E. cuenta para calificación adicional. De dejar algún espacio en blan-
co, tachelo con pluma. El uso de dispositivos electrónicos como audífonos, smartwatch o celulares está prohibi-
do.

P.01. ¿De cuántas maneras pueden ser seleccionados 2 hombres, 4 mujeres, 3 muchachos y 3 muchacas a partir de 6 hombres, 8
mujeres, 4 muchachos y 5 muchachas si:

a) no se impone ninguna restricción.

b) un hombre y una mujer determenados deben ser seleccionados?

P.02. Se sacan 5 cartas de una baraja inglesa. Determine la probabilidad de que:

a) todas las cartas sean de un mismo palo.

b) se saquen exactamente 2 ases.

c) que no se saquen ases.

d) se saque al menos un as.

P.03. La caja I contiene 3 bolas rojas y 5 blancas, mientras que la caja II contiene 4 bolas rojas y 2 blancas. Se extrae una bola
al azar de la primera caja y se coloca en la segunda caja sin observar su color. Después se extrae una bola de la segunda
caja. Encuentre la probabilidad de que sea blanca.

P.04. Una compañía posee tres máquinas que producen cierto tipo de perno. Las máquinas M1, M2 y M3 fabrican 50%, 30%
y 20% de la producción total, respectivamente. De lo que cada una produce, 7%, 3% y 2%, respectivamente, son pernos
defectuosos. Si se escoge un perno al azar y éste resulta defectuoso. ¿Cuál es la probabilidad de que el perno provenga de
la máquina M2?.

1



PROBABILIDAD Y ESTÁDISTICA Sergio Levario Medina Página 1 de 6

INSTITUTO POLITÉCNICO
NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
SEGUNDO EXÁMEN PARCIAL DE PROBABILIDAD Y

ESTÁDISTICA

Profesor: LEVARIO MEDINA SERGIO V1 Fecha: 19/12/24
Estudiante: 4CV3 N.L: 01

Instrucciones: Resuelva tres de los siguientes ejercicios. En cada problema, detalle su razonamiento y desarrolle la solución de
manera clara y precisa (en el lugar correspondiente). No amontone sus procedimientos, ni encime cuentas. De ser necesario
solicite hojas adicionales a la que tiene al final del examen. El problema marcado como P.E. cuenta para calificación adicional.
De dejar algún espacio en blanco, tachelo con pluma. El uso de dispositivos electrónicos como audífonos, smartwatch
o celulares está prohibido.

P.01. Una urna contiene 5 canicas blancas y 3 negras. Si se extraen 2 canicas al azar sin reposición y X denota el número de
canicas blancas, encuentre la distribución de probabilidad de X.

P.02. Sea X una variable aleatoria defi nida mediante la función de densidad:

f (x) =

{
3x2 0 ≤ x ≤ 1

0 x /∈ [0, 1]

Encuentre a) E (X), b) E (3X − 2), c) E
(
X2

)
P.03. Si X denota el número de caras en un solo lanzamiento de cuatro monedas legales, determine: a) P (x = 3). b) P (x < 2),

c) P (x ≤ 2), d) P (1 < X ≤ 3)

P.04. De acuerdo con la Oficina Nacional de Estadística del Departamento de Salud de Estados Unidos, la cantidad promedio de
ahogados por accidente por año en ese país, es de 3.0 por cada 100, 000 habitantes. Calcule la probabilidad de que en una
ciudad de 200, 000 habitantes haya a) 0, b) 2, c) 6, d) 8, e) entre 4 y 8, f ) menos de 3 ahogados por accidente por año.
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INSTITUTO POLITÉCNICO
NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
SEGUNDO EXÁMEN PARCIAL DE PROBABILIDAD Y

ESTÁDISTICA

Profesor: LEVARIO MEDINA SERGIO V2 Fecha: 19/12/24
Estudiante: 4CV3 N.L: 02

Instrucciones: Resuelva tres de los siguientes ejercicios. En cada problema, detalle su razonamiento y desarrolle la solución de
manera clara y precisa (en el lugar correspondiente). No amontone sus procedimientos, ni encime cuentas. De ser necesario
solicite hojas adicionales a la que tiene al final del examen. El problema marcado como P.E. cuenta para calificación adicional.
De dejar algún espacio en blanco, tachelo con pluma. El uso de dispositivos electrónicos como audífonos, smartwatch
o celulares está prohibido.

P.01. ¿Sea X una variable aleatoria con función de densidad

f (x) =

{
cx 0 ≤ x ≤ 2

0 x /∈ [0, 2]

Encuentre a) el valor de la constante c, b) P
(
1
2 < X < 3

2

)
c)P (X > 1), d) la función de distribución

P.02. La función de densidad de una variable aleatoria X es:

f (x) =

{
e−x 0 ≤ x

0 x < 0

Encuentre a) E (X), b) E
(
X2

)
, c) E

[
(X − 1)

2
]
.

P.03. Calcule la probabilidad de obtener un total de 11 a) una vez, b) dos veces, en dos lanzamientos de un par de dados no
cargados.

P.04. Un contador público certifi cado (CPA, por sus siglas en inglés) ha encontrado que nueve de entre diez compañías auditadas
contienen errores importantes. Si el CPA hace auditoría a una serie de cuentas de empresas, ¿cuál es la probabilidad de que
la primera cuenta que contenga errores importantes. a) sea la tercera en ser auditada?, b) sea la tercera cuenta auditada la
que le sigue?
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Profesor: LEVARIO MEDINA SERGIO V1 Fecha: 06/01/25
Estudiante: 4CV3 N.L:

Instrucciones: Resuelva los siguientes ejercicios. En cada problema, detalle su razonamiento y desarrolle la solución de manera
clara y precisa (en el lugar correspondiente). No amontone sus procedimientos, ni encime cuentas. De ser necesario solicite
hojas adicionales. El problema marcado como P.E. cuenta para calificación adicional. De dejar algún espacio en blanco, tachelo
con pluma. El uso de dispositivos electrónicos como audífonos, smartwatch o celulares está prohibido.

P.01. Las calificaciones para un examen de admisión a una universidad están normalmente distribuidas con media de 75 y des-
viación estándar 10. ¿Qué fracción de las califi caciones se encuentra entre 80 y 90?

P.02. Encuentre la media y la varianza de la distribución gamma.

P.03. Un supermercado local tiene tres cajas. Dos clientes llegan a las cajas en momentos diferentes cuando las cajas no atien-
den a otros clientes. Cada cliente escoge una caja de manera aleatoria, independientemente del otro. Denote con Y1 el nú-
mero de clientes que escogen la caja 1 y con Y2 el número que selecciona la caja 2. Encuentre la función de probabilidad
conjunta y marginal de Y1 y Y2.
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INSTITUTO POLITÉCNICO
NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
TERCER EXÁMEN PARCIAL DE PROBABILIDAD Y

ESTÁDISTICA

Profesor: LEVARIO MEDINA SERGIO V2 Fecha: 06/01/25
Estudiante: 4CV3 N.L:

Instrucciones: Resuelva los siguientes ejercicios. En cada problema, detalle su razonamiento y desarrolle la solución de manera
clara y precisa (en el lugar correspondiente). No amontone sus procedimientos, ni encime cuentas. De ser necesario solicite
hojas adicionales. El problema marcado como P.E. cuenta para calificación adicional. De dejar algún espacio en blanco, tachelo
con pluma. El uso de dispositivos electrónicos como audífonos, smartwatch o celulares está prohibido.

P.01. El peso medio de 500 estudiantes varones de una universidad es de 151 lb y la desviación estándar es de 15 libras. Si se
supone que el peso está distribuido normalmente, encontrar cuántos estudiantes pesan a) entre 120 y 155 libras, b) más de
185 libras.

P.02. Supóngase que las llamadas telefónicas que entran a un conmutador en particular, siguen el proceso de Poisson con un
promedio de 6 llamadas por minuto. ¿Cuál es la probabilidad de que pase hasta un minuto antes de que entren 4 llama-
das?

P.03. Considérese el experimento aleatorio que consiste lanzar un dado 2 veces. Si X es la variable aleatoria que cuenta el nú-
mero de cincos, y Y la variable aleatoria que cuenta el número de seis (en los dos lanzamientos), determine la función de
probabilidad conjunta y marginal de las variables aleatorias X y Y . Supóngase que el dado es normal y no está cargado.
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